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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO  

DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

13 de Agosto de 2018 
 

Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e dezoito,  na sala da 

Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ às treze horas, em 

segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de Expressão e 

Linguagens (DEL), com a presença dos professores, Amaury Fernandes 

da Silva Junior, Alessandra Vanucci, Amaury Fernandes, Beatriz 

Becker, Cristina Rego Monteiro da Luz, Evandro Vieira Ouriques, 

Fernando Ewerton, Gabriela Nora, Jacyan Castilho, Maria Beatriz 

Lagoa, Octavio Carvalho Aragão Júnior, Paulo César Castro, Patrícia 

Burrowes, Sandro Torres de Azevedo. O professor Evandro Vieira 

Ouriques, chefe do DEL presidiu a reunião e iniciou-a lendo os pontos 

de pauta, a saber: 1. Decisão sobre Entrada em Separado por 

Habilitação, 2. Esclarecimento a respeito da Banca de Progressão 

Funcional, 3. Disciplinas Obrigatórias e Prática Docente, 4. 

Aprovação do Afastamento do País dos Profs. Evandro Ouriques e 

Marcelo Serpa, Fernando Fragozo e Alessandra Vannucci e 7. 

Assuntos Gerais 

Na abertura da reunião, o professor Evandro Vieira Ouriques 

parabenizou e deu as boas vindas em nome do Departamento ao novo 

professor adjunto aprovado e nomeado no último concurso do DEL, 

Sandro Torres de Azevedo que agradeceu as boas vindas. 

1. No que tange ao primeiro ponto, o  Prof. Evandro levou ao 

colegiado do Departamento a discussão  da entrada em separado por 

habilitação, isto é, que no próximo semestre os alunos já deverão ter 

definido no momento do SISU quais habilitações específicas querem 

seguir. Explicou que o assunto precisa ser discutido uma vez que o 

assunto repercute em diversas searas como no problema de retenção de 

alunos na ECO e na filosofia da unidade.  Franqueada a palavra ao 
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Professor Fernando Ewerton, que está na coordenação do curso de 

jornalismo, explicou sinteticamente como se deu a reforma curricular 

do jornalismo que terá entrada em separado no ano que vem. Explicou 

que em 2013 foi aprovado o arcabouço do novo currículo, em 2015 

foram levados aos Núcleos Docentes Estruturantes de jornalismo, e 

após a proposta foi aprovada pelo CONDEP e Congregação,  e então 

apresentado ao CFCH em Julho e caminha para ratificação para então 

ser remetido ao CEG. Aberta a palavra para a professora Cristina Rego 

Monteiro da Luz a mesma também falou mais sobre o extenso trabalho 

que participou enquanto membro do NDE e também da COAA. 

Explicou que houve preocupação com manter a filosofia da ECO, e 

com a  maneira da Escola de trabalhar. Após breve debate, o professor 

Evandro comunicou que o assunto poderia voltar a ser debatido na 

próxima reunião, o que foi apoiado pelos membros do colegiado. 

2.  No ponto seguinte, a professora Maria Beatriz Lagoa solicitou 

esclarecimentos com relação a composição da comissão avaliadora de 

progressão funcional do DEL, atualmente composta pelos professores 

Marialva Barbosa, Michel Misse e Maria Clara Dias. A professora 

Eleonora Fabião destacou a importância de se ter um calendário de 

trabalhos para a comissão para evitar que alguns professores tenham 

seus pleitos relegados ao pagamento de exercícios financeiros 

anteriores. O Professor Evandro se comprometeu a estabelecer um 

calendário e divulgá-lo na próxima reunião. 

3. Passado ao ponto seguinte, o professor Evandro adiantou o 

comunicado da Direção de que há muitos estagiários docentes em 

informalidade ministrando disciplinas obrigatórias e que o número 

precisa ser significantemente reduzido, mas adiantou que em razão do 

adiantado da hora levaria o assunto para a próxima reunião de 

departamento, o que foi apoiado pelo colegiado. 

4. No próximo item o professor Evandro relatou os afastamentos da 

sede e do país dos professores Fernando Fragozo, entre os dias 27/09 

(quinta) e 30/09 (domingo) de 2018 para participação na XVII Semana 

de Filosofia da UESC, da Professora Alessandra Vannucci, entre os 

dias 12 e 15 de Setembro de 2018, para participar do I Simpósio 

Internacional sobre as Sabedorias Órfico-Dionisíacas em Sambuca – 

Sicilia/ Italia, dos professores Marcelo Serpa e Evandro Ouriques para 

participar do IV Seminario de Psicopolítica  y Consciencia, em Buenos 

Aires, Argentina, de 4 a 7 de setembro de 2018, e do Professor Evandro 
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Ouriques, de 12 a 26 de Outubro,  a convite da Facultad de Ciencias 

Económicas y Administrativas da Corporación Universitaria del 

Caribe-CECAR e do grupo de investigaciones de Estudios 

Socioeconómicos, Administrativos y Contables-ESAC para que eu seja 

o conferencista central e conduza uma oficina no  “II Seminario 

Internacional en Gestión y Competitividad Sostenible y III Jornada de 

Investigación: Un Diálogo de Saberes desde las Ciencias Económicas 

Administrativas y Contables”, na Cidade de Sincelejo-Departamento de 

Sucre-Colombia. Colocados em votação, os afastamentos foram 

aprovados por unanimidade do colegiado. 

5. Em assuntos gerais, o Professor Evandro Vieira Ouriques relatou 

como ponto de informação a progressão funcional da professora Isabel 

Travancas para Professora Associada II. 

 

Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento deu por encerrada 

a reunião às 15h25 minutos e eu, Pedro Nunes, escrevi esta ata que o 

professor Evandro Vieira Ouriques assinou a seguir. 

 

 

Rio de Janeiro, 15 de Agosto de 2018 

 

 

Evandro Ouriques 

Chefe Depto. Expressão e Linguagens 

   


